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Psrtba tömörülnek a parfonkiviili ellenzékiek ^iPHßrriot nagy győzelme a kamarában
Budapesti tudósítónk jelenti
A demokratikus szövetség pártln.- 

!; iségében ma összegyűltek a passzi­
vitásban lévő ellenzéki pártonkivilli 
képviselők és elhatározták, hogy pár­
lat alakítanak. A demokratikus szö­
vetség legutóbbi értekezletén hogy 
V-’r.ce és Horváth Zoltán is hangoz­
tatták ennek az alakulásnak | -iitikai 
és taktikai szükségességét. A pártón- 
kivüüek különböző okok imáit nem 
csatlakoztak a demokratikus szövet­
ség egyik pártjához sem, liánéin ma 
Baross János, Drózdy Qyőzö, Hegy- 
Iregi Kiss Pál, Lélay Ernő, Szukáé- 
Andor és Szilágyi Lajos elhatározták 
az uj párt megalakítását, amelyhez 
csatlakoznak Beck Lajos, Lakó Imre. 
Rákóczy Ferenc, Eöry-Szabó Dezső 
és mások Is. Az aj pártalakulás taglal 
továbbra is megtartják helyzetüket a 
demokratikus blokkban.

Bethlen válasxa 
az Internacionale döntő­

bíróságának
Budapest, január 29. Bethlen István 

gróf rmniszíerelnök a Magyar Táv­
irati Iroda munkatársa előtt ma nyi­
latkozatot lett. am.-Ívben az Interna­
tionale Becsbe kiküldött bizottságá­
nak tegnap este közölt jelentésére vá­
laszol. A miniszterelnök többek között 
a következőket mondja:

— Az. hogy valamely külföldi té­
nyező[ a magyar nemzetgvülés egy 
pártjának tevékenysége felett Ítéletet 
hozhasson, annak, ha burkolt formá­
ban is. direktívákat és utasításokat 
adhasson, a magyar parlament szuve­
renitásával össze nem egyeztethető és 
a magyar parlamentnek gondoskodni 
kell arról, hogy idegen tényezők poli­
tikai beavatkozásával szemben ellen­
őrzési foga a legteljesebb mértékben 
megóvassék. Gondoskodnia kell arról 
a kormánynak, how q függőben lévő 
alkotmányjogi tavaslatokba olyan in­
téz kedések vétessenek fel. amelyek 
ezt biztosítani fogiák. Itt egyelőre 
csak azt kiváltom megjegyezni, hogy 
nem annyira a mentelmi log sérelmét, 
mint inkább összjfér.hcletlcnségi eset 
lenforgását látom ezen iig.vben.

A meghozott Ítélet azonban nem­
csak a szociáldemokrata uártvezetö- 
ség magatartását teszi bírálat tárgyá­
vá. de

súlyos bírálat tárgyává teszi a 
kormány ténykedését Is

olyan durva hangon, amely tentwert és 
hangért a legélesebb formában kell 
tiltakozásomat felemelni. Becstelen 
zsarolásnak nevezi a magyar kor­
mány azon eljárását, amelv az úgy­
nevezett paktum megkötéséhez veze­
tett. Ismételten rámutatok ezzel szem­
ben arra. hogy etem é.n kerestem az 
összeköttetést, ők fordultak a mi­
niszterelnökséghez. Hivatkozik a mi­
niszterelnök Miakits Ferenc, a paktum 
egvik aláírója 1921 iunius 18-i-ki leve­
lére. amelyben kéri a miniszterelnök­
ség szociális ügyosztályának vezető­
ségét. hogy panaszaik elintézésére 
szóbeli tárgyalásra biyia meg őket. 
Hivatkozik továbbá arra. hogy a szo­
ciáldemokrata vezető férfiak az előző 
kormányokkal is keresték az érintke­
zést és a tárgyalások alaolát műidig 
3z ö álta'a kikötött pontok képezték,

A miniszterelnök felsorol la ezután, 
hogy

mit követelt ő a szociáldemokrata 
oirttól

Követelte, hogy a nemzet és íz
ország érdekeit a munkásság érdekei­

vel is azonosnak tekint»-', hogy az or­
szág közállapotairól a külföldnek a 
valóságnak megfelelő képet adianak, 
hogy nem fogják ellenséges államok 
kormányainak álláspontját ebben a 
kérdésben kikérni és hegy felvegyék 
az aktiv harcot az emigrációval, mire 
Farkas István Nádossv Imre főkapi­
tány jelenlétében Mentette ki. hogy 
az emigrációhoz nekik semmi közük 
és velük közösséget nem vállalnak.

Kérdem, melyike ezen követelések­
nek olyan természetű, amelyet a világ 
valamennyi munkáspártja is ne volna 
hajlandó teljesíteni hazája érdekében? 
Vagy zsarolásnak minűsithcíő-u. ha 
az ország védelmére a kormáin ál­
lampolgáraitól azt követeli, hogy ha­
zája iránti kötclességéjt teljesíts--? Ha 
azt mondják, hogy olyan kikötéseket 
vettem. amelyeknek elfogadása a 
szocialisták elveivel ellentétben van, 
erre azt felelem, hegy erkölcs csak 
egv van. mert ha volna külön szo­
cialista erkölcs, akkor az csak er­
kölcstelenség lenne.

Ha vannak az egyezményben egyes 
pontok, amelyeknek a mai naolg ele­
get nem tettünk.' annak oka kizárólag 
az. hogy a szociáldemokrata párt 
azon kikötéseinek nem tett elegei, 
amely kikötés esetén a magyar kor­
mány kötelezte magát

Hegymegí Kiss Pál 
eskütételre bemegy

n Házba
Hegymegi Kiss Pált a -ítmzetgvü- 

lés bíráló bizottsága megbízta a mo­
hácsi és veszprémi mandátumok vizs­
gáló biztosi teendőivel. Hegvmegi Kiss 
Pál holnap bemegy a Házba és leteszi 
az esküi. Hegvmegi Kiss Pál a félre­
értések elkerülése végett ma a követ­
kezőké' jelentette ki:

- Mint a bíráló bizottság tagjának, 
esküvel vállalt kötelez», ttsémiv.tek 
megfelelően meg kell jelennem, hogy 
a vizsgálóbiztosi • esküi lelegvcin. Hz 
a ténykedésem az ellepi éknek a pasz- 
szivitds kérdésében elfő,dali álláspont­
jával nem ellenkezik, mert ez esetben 
nem mint politikus. Iiajícm mint esküt 
tett bíró cselekszem. Különben is az 
ellenzéki passzivitás nem iel-enti azt. 
hogy az ellenzék az egv cs választási 
panaszok elbírálását, tehát szigorúan, 
bírói funkciót, akadályozni kívánná.

Az októberi vacsora
Ismeretes, hogy 1923 októberében a 

Royal-szállóban társas-vacsora volt, a 
melvet azóta októberi vacsorának ne­
veznek. A vacsorán Nagy Vince, 
Batthyány Tivadar gróf. Rupert Re­
zső, Persián Ádáfn. Parkas István, 
Payer Károly, Nagy Ernő. Vámbérv 
Rusztem és mások beszéltek. Pikier 
Emil beszéde közben, amikor Károlyi 
Mihályt61 emlékezett meg. a ielerivol- 
tak felálltak és éljenezték. A rendőr­
ség bűntett és büntevö feldicsérésc cí­
mén először a vacsora minden részt­
vevőié. később pedig csak a szónokok 
ellen eljárást indított. A nyomozás be­
fejezése után az ünv iratai körülbelül 
egy éve az ügyészségre kerültek, ahol 
Mlskolczv Ágost ügyésznek iszt. :ták 
ki. Majdnem egy éve az irattárban 
nyugodtak az iratok, mert az ügyész­
ség a további eljárási szüneteltette. 
— Eddig senki ellen sem adtaik 
vádiratot, most annál nagyobb megle­
petést keltett, hogy az ügyészség 
megkeresése alaoláp a nemzetgyűlés

Peris, január 29. A kamara ma dél­
előtti ú C-sén befejezte a külügyi költ­
ségvetés vitáját. Az utolsó szónok 
Renaudel szocialista volt. Kijelentette, 
hogy a szociáldemokraták teljes biza­
lommal szavazzák meg a költscgvi- 
lést. Szov ict-Oroszors.zág elismerése 
szükséges volt. de tiltakozik a gyar­
matokon űzött kommunista propagan­
da dien, maid elítélte ;t georeiai szov­
jetunóimat. Méltatta azt a feladatot, a 
-mely a szocialista Intern,aclonalcnak a 
világbelié megóvásában részül jutott és 
teljes bizalmát Uiczte. ki a nemzetek 
szövetsége iráni, de követelte, hogy a 
nemzetek szöveten mélyebben nyúl­
jon bele az egyes nemzetek életébe.

tferrioi miniszteiK'-nnk kijelentette, 
hogy az ő békeíorrnujája ez: (löntfí- 
blrósdg. biztonság és leszerelés, f.n 
chez a hármas formulához hü mara­
dok. mert a demokráciának az a fel­
adata. hogy a népeket ezen az utón 
vezesse.

Barthelemy kijelentette, hogy az el­
lenzék nem járul hozzá Herriot ruhr- 
vidéki politikájához, sem a szovjet- 
-kormáity elismeréséhez, mégis

mindig Herriot mögött log állni, 
valahányszor a nemzet olyan óva­
tos és éber kormányának mutat-

kozlk, amilyennek tegnapi besze 
dében bizonyult

A délutáni ülcs_£u Herriot még né­
hány kijelentést fűzött tegnapi beszé­
déhez. főleg Franciaország biztonsága 
kérdésiben. Németországgal szemben 
vn'ó álláspontját nem az a , reitetr 
szándék vezette, hogy Franciaország 
a Ruhrv'déken maradion és hangsú­
lyozta. hogy a békeszerződést és a 
nemzet biztonságát meg fogia - védel­
mezni.

Franrlaország mindig oltalmazni 
fogia minden nép demnkráclá’ának 
programiét, de elsősorban saját 

biztonságát kell kivívnia.
Hivatkozott a bóké”ok minden ál­

lamban. de különösen Németországban 
élő barátaira, hogy vé.vre a nemzetei 
szövetségének sec őségével a szabad­
ság és béke légkörében lehessen dől 
goziii.

A javaslatot végül Sít szavzattal 
32 ellenében elfogadták és elhatá­
rozták Herriot tegnapi beszédének 

kiplakallrozását
A kamara ezután a költségvetés

részletes tárgyalására tért á'

Nem kell jelentkezniük a politikai okokból 
rendőri felügyelet alá helyezetteknek

Budanesíi tudósítónk jelenti:
A belüsvnrnisztcr leiratban értesí­

tette az illetékes rendőri hatóságokat, 
hogy a politikai okokból rendőri fel 
ügyelet clá helyezett egyének ielcnf 
h.ezési kötelezettségét megszünteti.

A jelentkezési köte1ezettsée miatt 
sok panasz hangzott el. mindentől el­
tekintve már csak azért is, mert a 
uhu ■■■■■■■—■—■■M

jelentkezésre kötél-/.eltek envatt igen 
gyakran foglalkozásukban! voltak aka­
dályozva. A belügyminiszter most réti 
de'ctileg megszünteti a jelentkezési 
kötelezettséget, de a megszüntetés 
csak a politikai okokból rendőri fel­
ügyelet alá helyezettekre szól. más 
okok miatt felügyelet alá helyezett 
egyénekre nem vonatkozik.

200 aranykoronát ad Debrecen 
a szegedi ellenforradalmi emlékműre

Debrecen- város jog- és pénzügyi 
bizottsága ma délután tartott illésén 
több pénzügyi természetű ügyet tár­
gyalt, köztük Szeged város átiratát, 
amelyben az ellenforradalmi emlék 
felállítására támogatási kér. Szeged 
ugyanis, az ellenforradalom kiindulá­
sának városa, a nemzeti megújhodás 
emlékére szobrot akar állítani s ehez 
országos gyűjtésre kapott engedélyt.

Dr. WsrA;v István: tanácsnok, tb. fő­
jegyző, az iigy előadója, azt javasol­
ta, hogy 500 aranykoronával járuljon 
hozzá Debrecen az ellenforradalom 
szobrához, ami ellen azonban Magoss 
György dr. polgármester erélyesen 
tiltakozott.

— Debrecen nem jár a szomszédba 
pénzért, ha valamit emlékkel meg 
akar örökíteni, — mondta — de kil 
Ifínben is Debrecen előtt annyi fel­
adat áll, hogy azoknak teljesítése sem 
áll módjában, nem telik anyagi erejé­
ből. Erre a célra a városnak pénze 
nincs.

Dr. Vásdry litván feltartotta ja­
vaslatát és kérte, hogy fontolja meg 
a bizottság a dolgot. Ezt a kérést nem

hogy fűződnek kellemetlen kapcsoké 
tok is az ellenforradalomhoz, de a 
kérési mégis teljesíteni kell. Adja mez 
Dekreten ezt az 500 aranykoronát.

Magoss György dr. polgármester 
tovább is ellenezte, a javaslatot, majd 
végül több közbeszólásra belement 
abba, hogy adjanak hát 100 uranyko 
rónái. Vdsáry István dr. viszont meg­
maradt eredeti javaslata mellett s már 
szavazásra tette tel a kérdést az 
elnöklő Vargha Elemér dr. tb. fő­
jegyző. amikor közbeszólott Balogh 
István:

- Egyezzünk meg 200 koronában'
Általános derültséget keltett az 

ajánlat, amelyet végül is elfogadott a 
bizottság 7 szavazattal 6 ellenében. Ez 
a fi szavazat a ion koronás párté 
volt.

5»ftS»*ÄÄÄ-lÄÄ <*» — ■* T —;»
jogaitok felfüggesztéséi javasolta. • vógos g\ iliti.s a an. Hiszen igaz

A kormánypárt meg van 
elégedve a költségvetési 

vitával
Az emeresrHrt ma este értekezle­

tet tartott. A napirend előtt Boeva 
'János a szociáldemokrata párt kikul- 
dőlteinek bécsi szereplését tette bírá­
lat tárgyává, de választ nem kapott 
A! mása y László ügyvezető alc’.uök
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megállapította, hogy eddig 34 szónok 
vett részt a párt részéről a költiég­
ve ési vi.iában és még 9 szónok van 
feliratkozva, ezzel a 9 szónokkal a 
párt kimeritettnek tekinti az anyagot. 
Megállapította, hogy a pár nak a kő t- 
ségvetési vitában való részvétele a 
régi nagy költségvetési vitákra em­
lékeztet.

A napnál világosabb, hogv lói fog 
mulatni a Görbe Éjszakán

Két megyeszéknulyet kap 
Szatmarmegye

Szalmáiról jelentik: A román köz- 
igazgatási reformjavaslat, melynek 
tárgya.dsát a legközelebbi napokban 
kezdi meg a kamara, uj megyehe- 
osztást is tervez. Az eddigi tervek 
szerint B.harmegyéböl a margittai tá­
rást átcsatolják Szatmártnegyéhez és 
a mostani Szatmár megye egy részé- 
hói uj megyét alkotnak a margittai és 
a Szilágymegyéböl leszakított tasnádi 
tárásból. Az. így formált és két rész­
ből álló Szatmármegye egyik székhe­
lye Nagykároly, a másik Nagybánya 
lesz. Nagybányához fog közigazga­
tásilag tartozni Szatmárnémeti is.

Az uj megyebeosztást — beavatot­
tak szerint — véglegesnek lehet te­
kinteni, mert a közigazgatási refor­
mot rövidesen letárgyalják és a tör­
vény rendelkezését azonnal végrehajt­
ják. A reform alapján Nagykároly és 
Nagybánya is külön pénzügyigazgató­
ságot, törvényszéket és külőn-külön 
prefekturát kap.

Egy szélhámos álgazdászí 
kötöz a rendőrség

A rendőrségen a napokban feljelen­
tést tett Lichtschein Sándor Bethlen- 
utcai cipószmester, hogy Hepp Mi­
hály állítólagos gazdász egy pár uj 
cipőt rendelt nála, a cipőt át is vetít, 
de az árát többszöri sürgetésre sem 
fizette ki, majd megszökött Debrecen­
ből. A rendőrség megindította a nyo­
mozást Hepp Mihály kézrekeritésért. 
de elfogni még nem sikerült. A nyo­
mozás során megállapítást nyert, 
hogy Hepp Mihály nem gazdász, so­
hasem járt gazdasági akadémiára. - 
Névjegye, melyeit beszolgáltattak a 
rendőrségnek a következőképen hang­
zik: „Hepp Mihály Ferenc okleveles 
gazdász, gróf Széchenyi Gyuláné szü­
letett gróf Hunyadi Lujza vaskóhi 
uradalmának központi főintézöje.“ — 
Természetesen uradalmi főintéző sem 
volt soha Hepp Mihály és csak szél­
hámosságainak végrehajtásához volt 
szüksége a szépen hangzó címre.

Ma délelőtt megállapították, hogy 
az ál uradalmi intéző két hónappal ez­
előtt a debreceni bőrgyógyászati kli­
nikán mint szolga volt alkalmazva, de 
hamar megunta a kevés jövedelmet 
biztosító foglalkozást és felcsapott 
lüzifaügynöknek. Állandóan sárga bőr­
kabátban, lovagló csizmában járt és 
hatalmas császárszakáit viselt. Hepp 
Mihály körözését elrendelték, mert 
alapos a gyanú, hogy mint uradalmi 
iő'ntézö, több csalást követett el.

— Az. aranykorona ára I92t-ben. A
pénzügyi hatóságoknál panasz tár­
gyává tették, hogy az aranykorona 
értékviszonyának az elmúlt i évben 
való alakulására vonatkozó adatok a 
közönség számára nem elég hozziá- 
ír-r'-e' ,k. pedig ezekre főként az ille­
tékek kiszám'tásánál feltétlenül szük­
ség van. Ezért a pénzügyminiszter 
körrendeletét bocsátd! ki. ame'vben 
1924. évre visszamenőleg megállapí­
totta a papír- és aranykoronának egy­
máshoz való viszonylatát.

Harsányi Imreúra kereskedelmi-és iparkamara titkára

I ANGOL GYAPJÚ MELLÉNYEK
[_____ FRANK EDÉNÉL_____

A debreceni kereskedelmi és ipar­
kamara ma délután tartotta Dávid- 
házv Kálmán elnök elnüklésévcl ez 
évi első közgyűlését a tagok élénk 
részvétele mellett.

Kernboller József
a kamara uj főpénztárosa

ür. Radó Rezső főtitkár ismertette 
az c.noki előterjesztéseket, amelyek 
során a közgyűlés iegvzőkönvvtleg 
örökit-'tte meg a lemondott Fáik La­
jos alelnök kiváló érdemeit, valamint 
az elhalálozott . ufrícht Vilmos fő- 
pénztáros emléké. Békés Lajos alel­
nök megerősítésé, örömmel fogadta a 
közgyűlés, maid egyhangúlag válasz­
totta meg föuénztárossá Kcrnholfer 
József kincstári főtanácsost. Megala­
kította a kamara közös bizottságát, 
pénzügyi bizottságát nyugdti és fe­
gyelmi bizottságát.

A kamara uj tisztviselői
Gondoskodott a közgyűlés a rendkí­

vüli mértékben lecsökkent személyzet 
kiegészítésiről. Meghívás utián titkárrá 
választotta dr. Harsányi Imre nyugal­
mazott tb. városi tanácsnokot, aki 
egyizben már volt a kamara helyettes 
titkára. Segédtitkári címmel ruházta 
fel az elnöki tanács által előadó fogal­
mazóvá kinevezett dr. Olasz Vilmost. 
Mindkét ui tisztviselő általános be- 
csülésbemi és szere tetben áll az Iparos­
éi kereskedőtársadalom előtt s öröm­
mel állapította meg a közgyűlés, hogy 
az edd.gi kiváló munkaerők ezzel a 
kiegészítéssel most máj- a kamarai te­
rület minden részén teljes erővel ve­
hetik tel az. intenzív tevékenységet.

Rendezte a közgyűlés egyes nyug­
díjasok kérelmeit, és kogydijakat is 
állapított meg.

Behatóan tárgyalta a közgyűlés a 
kamara székházépületén ez évben 
végzendő tatarozás! munkák előkészí­
tését. valamint a hivatali felszerelé­
sek, berendezések- nyilvántartások, 
könyvtáranyag feJnrtását. Elhatároz­
ta az évi jelentések uira kiadását, va­
lamint jegyzőkönyvei kinvomatásánaik 
u.ira megkezdését.

Megállapította a hivatali személyzet 
stdtusrendezését és atanykorona-illct- 
ntény táblázatát, valamint a tisztvise­
lői pragmatika intézkedéseit.

Az 1925-íki költségvetés
Ezután megállapít',tn < v.izsrvük-> 

az 1925. évi költségelőirányzatot, a 
melyben uira felvette a kereskedelmi 
és ipari szakoktatás erőteljes támoga­
tására szükséges összegeket; ezzel 
kapcsolatban elismerését és köszöne­
tét fejezte ki az elnöknek s a főtit­
kárnak a kamara pénzügyeinek rend- 
behozása körül kifejtett tevékenysé­
gükért. Köszönő iratot intéz a köz­
gyűlés mindazon ka.ma.rai tagokhoz és 
kereskedőkhöz, akik a nehéz időkben 
saját ob.igó vállalásaikkal készek vol­
tak a kamarát támogatni.

Köszönetét fejezte ki a közgyűlés a 
kamarai nagy kölcsön ügyében tanúsí­
tott magatartásáért a Debreczeni Első 
T akarékoénztárnak.

Az adóíelszólamlási bizottságban 
megüresedett helyre az V. kerületben 
Weisz Márton füszerkereskedöt küldte 
ki a közgyűlés.

>1 záróra szabályozásának a váro­
sokra és községekre általános kiter­
jesztésének tervezetével foglalkozott a 
közgyűlés s elhatározta, hogy az elő­
készítő tárgyalásokba széles körbe 
vonja be a kerület érdekeltségét.

Kimondta a kamara belépését a 
Nemzetközi Kamarába.

Levelező taggá választotta meg a 
közgyűlés Sztraka. PSprt. a Sesztina- 
cég üzletvezetőjét érdones munkássá­
gának elismeréséül.

A magdnalkalmazottak viszonyainak 
szabályozásáról szóló törvénytervezet 
kérdésében a kamara az érdekeltség ! 
m'nden tagozódása észrevételeinek fi- 
rve embevételével tovj-í javaslatát ki­
dolgozni.

A kedvezményezett szövetkezetek 
ellen

Állást foglalt a közgyűlés a kedvez­
ményezett szövetkezetek által támasz­
tott egészségtelen versennyel szemben. 
Felterjesztést intéz a közgyűlés a 
rayon-bérlet legyek rendszeresítése 
iránt, valamint a magyar-cseh és 
magyar-román forgalom javítása ér­
dekében. úgyszintén a vasárnapi há­
romszoros távirati dilak megszünteté­
se iránt.

A kamara inartestületeinek bevoná­
sává] adatgyűjtő -munkát végez a ka­

mara hivatala az érdekeltségnek az 
ipartestületi reform s a kézművesipari 
központ szervezésére vonatkozó kí­
vánságairól s ezeket összefoglaló fel­
terjesztésben terjeszti a kereskedelmi 
miniszterhez.

A kisipari hitelszövetkezetek
Beható előadásban ismertette dr. 

Dlczlg Alajos segédtitkár a kisipari 
hitelakció egyes fázisait s eddigi tény­
leges eredményeit

A közgyűlés Szántó Sámuel értékes 
hozzászólása és Békés Lajos gyakor­
latias fe.szólalása után az akció to­
vábbfejlesztése érőnkében többirányú 
lépésük megtételét határozta el.

A behozatali kérelmek utólagos le­
letezéseiből eredő és felemelt illetékek 
elengedésének kérdésével Is foglalko­
zóit a közgyűlés.

Elhatározta, hogv felterjesztést .in­
téz a vámtarifa életbeléptetésével kap­
csolatban a väniäivßtaji személyzet

___ lf2$ tanuSr 3U.ImnmiMMMi ■ , | ^

megfelelő kiképzése, a vámhltelek fej. 
tételeinek könnyítése s az elöiegvz&í 
raktárak tekintetében fennálló egyes 
rendelkezések könnyítés érdekében

Vámhivatal Nyíregyházán
Felterjesztést intéz a közgyűlés 

Nyíregyházán felállítandó ui vdmhiva 
tál érdekében, valamint a postacsomu 
gok vámkezelésének és a vámvlssza 
térítések gyorsítása érdekében.

Állást foglalt a forgalmi adónak 
minden cikk után egv helyen, egy j7. 
ben lerovás! rendszere mellett.

A Hadházon. JákóUalmáini, Okány- 
ban és Rakamazon megalakítani ki- 
várit ipartestületek ügyeivel foglalko­
zott a kögvülés. végül Szenes Adolf 
szolnoki kü.tag javaslatára elhatároz 
ta a szolnoki kereskedelmi tanintézet 
segélyezését.

Zellnger Ede indítványára elhatá­
rozta a kamara, how a debreceni ka­
szárnyák köztit a város közepén lévő 
két kaszárnyának lakásokká átalakí­
tása iránt Illetékes helyekre felteriesz 
tést. illetve átiratot Intéz.

Déri-féle műkincsek Debrecenbe szállifása ügyében 
ankét lesz a kultuszminisztériumban

A város jog- és pénzügy! bizottsága 
ma délután elfogadta a vráosi tanács­
nak még a délelőtt hozott javaslatát 
a Déri-muzeum gyűjteményeinek Deb­
recenbe szállítása ügyében. A gyűjte­
mények átvétele c hó 22-dn megtör­
tént Czakó Elemér államtitkár közben- 
lőttével. A kiviteli Illeték, amellyel az 
osztrák kormány megrótta a muzeum 
anyagát, 200 millió koronát tesz ki 
és körülbelül ugyanennyibe kerül a 
csomagolás és a szállítás is. A kul­
tuszminisztériumból Petry államtitkár 
levelet intézett Debrecen városhoz, a 
melyben kijelenti, hogy az állam mai 
helyzetében nem is gondolhat a nagy 
összegek kiűzetésére s mielőtt dönte­
ne az ügyben, tudnia kelíl, meddig ter­
jed Debrecen áldozatkészsége. Evég- 
hől szombaton déli f-élegy órára ta­
nácskozást hivott össze a kultuszmi­
niszter Budapestre, amelyre meghívta 
a város teljhatalmú képviselőjét is.

A városi tanács délelőtt dr. Magoss 
György polgármestert kérte fel arra, 
iiogy ezeti az értekezleten képviselje 
Debrecent, a polgármester azonban 
nem mehet cl, minthogy szombaton 
városi közgyűlés lesz: ezért ma dél­
előtt a polgármester telefonon érintke­
zésbe lépett Czakó államtitkárral és 
úgy állapodott meg vele, hogy ked­
den, február 3-dn délelőtt, iartjiik meg 
az értekezletet. Ez. már azért is szük­
séges, mert a polgármester úgy sze­
retné, ha a városi közgyűlés Is telj­
hatalommal ruházná fel <t tárgyalá­

sokra. Nem kétséges ugyanis, hogy a 
városnak nemcsak a muzeum átalakí­
tási költségeit és illetékét kell nagy- 
részben, vagy egészben vállalnia, ha­
nem

fel is kell építenie a múzeumot
A fontos az, hogy a gyűjtemények 

anyaga minél hamarabb Debrecenben 
legyen, Itt aztán majd elhelyezik va­
lahogy a könyvtárban és a képtárban. 
Előbb mindenesetre bemutatják a kö­
zönségnek részletekben a muzeum 
anyagát, aztán visszacsomagolják és 
eíteszik, amíg a muzeum felépül. Pár 
hónap mindenesetre beletelik, amis 
idekerül az egész anyag, de épen 
azért kell minél hamarább megkez­
deni az átszállítás előkészítését, hogy 
pár hómia-p múlva, itt lehessen a mu­
zeum anyaga, amelynek leltározásá­
ba és azonosságának megállapításába 
tnár belefogott Lábán főtanácsos és 
Sfírcghy muzeumőr.

A jog- és pénzügyi bizottság mán 
mdsnlvctte a tanácsi előterjesztést.

Amint jólértesült helyről tudjuk, a 
városházán komoly a szándék, hogy 
minél hamarabb belefogjanak a mu­
zeum felépítésébe.

Az építkezés megkezdésének idő­
pontja egyedül a város nagy kük 
földi kölcsönének felvételétől lüge.

amelynek ügyében már hónapok óta 
folytat tárgyalásokat a város. Ha jú­
niusig sikerül megkapni a kölcsönt, o 
város még a nyáron belefog a Déri- 
muzettm felépítésébe.

Szükség nélkül csinálták az uj házszabályokat
Pailavicini a külpolitikáról, az á'lami autókról és a felekezeti

politikáról
Budapesti tudósítónk jelenti:
A nemzetgyűlés mai ülésén 15—20 

képviselő jelenlétében folytatta a költ­
ségvetés tárgyalását.

Széchenyi Viktor gróf volt az első 
szónok, aki a többteunelésröl és a 
mezőgazdasági szakoktatásról beszélt. 
A költségvetést elfogadta.

Pailavicini György őrgróf megálla­
pította, hogv

külpolitikánk tehetetlen, a szov­
jettel kötött szerződés káros és 

fölösleges
A miniszterelnök olvan kijelentése­

ket tett. hogy ha J produkált volna 
bizonyos bizonyítékokat, az Ulain ügy 
nem végződött volna felmentéssel. Ne 
csodálkozzék hát. ha a külföldi tanok 
azt írlak, hogy diktátorára törekszik. 
Az állami autókat nemcsak miniszte­
rek használják és evés/. Budapest ka­
cagott. amikor egyik miniszter antóia 
összeütközött egy másikkal és ebben 
sem a miniszter, sem felesége, sem 
anyósa nem ült. hanem valaki más.

Hibáztatja a felekezeti alapon való 
politizálást. A magyar fait nem lehet

Pontosan definiálni, hozzánk közelebb 
állnak a Vág folyón tutalókat tisztái'1 
intők, mint Márffv vagy Lederer, bv- 
vei a kormányt közjogi összePreléná 
/ózva nem tartja alkalmán vj; kot 
monynak, sőt úgy találja, hogy a lnJ 
radalmai dllandósitia. a költségve'esi 
nem fogadja el.

Herkv Gyula szerint Bethlen Kon­
szolidálta az országot. Elvben hív 
az általános titkos választóménak, y 
az a felfogása, hogv elsősorban a mn 
számára kell a választójogot megái 
kötni. A numerus clausus kerae 
revízió alá keil venni. A költségvetés 
elfogadta. , «

Ondi Qaszton: Az az érdeklődés, 
mely a költségvetés komoly témaja 
hoz szükséges volna nagy sz0 
rusággal állapítom meg - VM " 
hiányzik a kormány által megalk t 
ul házszabályok nagyobb dtcsost • 
Óriási hiányt lát nagy célkitűzések 
tekintetében. 1 dies határozat - , 
mutatkoz'k a kiilpol'tilíában. Bd' „d.
kai szempontból is hiányzanak a
kitűzések. így Dé’dáu! 8
ztt tisztázására sem tprtént meg
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lépés Ideiébe«. Ugyanígy állunk gaz-
dasásnr.||t!kal szempontból is. Egyet­
len állammal sem kötöttünk még
Jvait gazdasági szerződést, amclv a 
véglegesség jegyében született volna
mór. •

Szükség és kényszer nélkül létesí­
tette a kormány az ni házszabá­

lyok at.
,i politikában és a o.arlamentárizmus 
történetében egészen szokatlan módon, 
itzv. hogy mínúm hatalmat a kizáró- 
iUgas többség kézéin1 fektetett le.

A köztisztviselői kérdésről beszél 
ezután. Az ország mu_ két részből áll. 
Eltartókból és eltartottakból. Az cl. 
tartóknak nincs mái kötelességük, 
réti utolsó keserves fillérjüket is fel­
üldözni egy nagy moloch számára. 
anélkül, hogy mcgoKaed-ettséc kelne" 
ülitek az áldozatkészségnek a nyomá­
ba. Ez a helyzet tarthatatlant!. A ti.,zi- 
visclök százai és ezrei foglalkoznak 
elvan dolgokkal, amelynek se fiile. se 
farka nincs. Ezek miatt az értelmetlen 
bürokratikus intézkedések miatt von­
ják el a tisztviselőket a produktiv 
munkától.

Mózcr Ernő ''észlelésén ismer­
teti a magyar, cseh. oiáh és jugo­
szláv^ hadseregek létszámát és felsze­
relését. Magyarországnak mindössze 
35000 _főnyi toborz; ti hadserege van. 
son gépfegyvere és 170 ágyúja, ami- 
\e szemben a kis ntant hivatalos ki­
mutatása szerint 480000 főt számláló 
békehadsereg, lOOüO gépfegyvere és 
7200 ágyúja áll. Ebből ki ható, hogy 
mely népek veszélyeztetik túlságos 
fegyverkezésükkel Európa békéjét ■ 
ez' kéj mérlegelnie a népszövetség­
nek. Sürgeti az agakor elleni biztosi- 
tás és a mezőgazdasági hitel kérdésé­
nek megoldását.

Vasad y-B at ti o g h György, P a- 
t a c s v Dénes és S >: u c h á n y i Fe­
renc szólallak még tel köitségve>és 
me’lett.
^Üiés vége este negyed 7-kor.

Oobia el gondjait és vegyen egy 
jegyet a Görbe Éjszakára.
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öímilüárdoi lopott össze

n»?i
Veszedelmes tolvajt sikerült tegnap 

eltojoil a zspogóban. ahol lopott ruha. 
cm a eket áruk s akire több min; har­

minc lopás derült ki.
Nagy Sándorné. debreceni gazdál­

kodó felesége tegnap zsiboigóbim egy 
fiatalember á tál árult rutianernückben 
felismerte a saiáfiát. amit tavaly lop- 
jik el tő é. Figyelmeztette a iiatalem- 
' erre Néző Ferenc 198 számú rend­
et .aki a magát Szabó ís'ván 2» 
eves haiduhadházi napszámosnak 
mondó árust bekísérte a rendőrségre

A rendőrségen tőrém kihallgatása 
alkalmával kiderült, hogy Szabónak 
számos amove van: Kiss György, 
Gyulai Pál, Nagy János és Makrai 
Istvánn éven szerepeit és 1923-tól 
1925 januárjáig mintegy harminc o- 
bast követett cl Debrecenben és kör­
nyékén : Hosszúnálv-iban. Haidtiböször­
ményben, Tokaiban. Nvirmátonfalván. 
Püspökladányban. Füzes gyarmaton 
Katiáii. Kunmadarason és Hajdudoro- 
gon s az összelopkodott ftthaaemucK 
es élelmiszerek értéke körülbelül • 
miillárd.

A lopásokat legnbbször úgy követte 
el, hogy álnéven bcsz.ceödöít jómódú 
gazdákhoz cselédnek. Két-hdrom :ia- 
m.g szolgált, tanulmányozta a terepet 
s azután a lopott holmival egy itt meg­
szökött. A zsákmányt Debrecenbe 
hozta s itt adta el rendes orgazdáinak, 
akiket most nyomoz a rendőrség.

Szabó Istvánt ma délben hallgatta 
t-dr.„Takó Ferenc vizsciió-birósegé'J. 

akt előtt mindent beismert. A háborút 
okozza azért, hogy bűnös uh a tért; a 
’-os honvédhuszároknál szolgáit, mint 
küldönc. A háborubó1 betegen ti; t 
y ssza, kis földié ráment a betegségre 
s kénytelen volt celcdnck szegődni, 
?e a nehéz, munkál nem bírta s Így 
lopni kezdett.

Kihallgatása mán a vizsgálóbíró 
“Ozetes letartóztatásba helyezte Sza- 
n‘ István!, iki ebben megnyugodott.

Debrecenben ma mindenki a Far- 
<an?i Qdrbe Éjszakáról beszél.

~ Az Idő A meteorológiai in'éz-et 
v-eatä: Hazánkban az- idd enyhébb 
•e;t. a hőmérséklet tegnap 5—10 iok 
'■f7ra is emelkedett és áiiel csak ke- 
1®s5eI süiVédt a fagypont ala. Csapa­
ta* nem volt. Prognózis: Változó- 
■tony szeies idő, lényegtelen hövibo- 
kVlS4i és helyenként estivel.

Nachum Szokolov palesztlnal külügy-
miniszter előadása a cionizmusról

Einstein tanára lesz a jeruzsálemi egyetemnek
nagyváradról jelentik; Nachum 

Szokolov cionista vezér. Palesztina 
külügyminisztere, propaganda-körut- 
jáu tegnapelőtt Nagyváradra érkezett 
és a színházban óriási közönség előtt 
előadást tartott. Előadásának gondo­
latmeneté a következő volt:

Tévedés azt irtani, hogy a cio­
nista organizáció a maga számára 
kapta meg Palesztinát. Mi Paleszti­
nát az egész zsidóság számára kap­
tuk meg a népszövetségtől, hogy le­
gyeit egy ország, mely befogadja a 
zv dóság ama részéit, amely állam­
im’gára akar lenni saját hazájának. 
Tudatlanság azt mondani, hogy a zsi­
dóság joga régi hazájára elévült. Más 
nép is volt annyi ideig hazátlant: a 
görögök, akiknek feladata az volt, 
hogy a szépség ideálját adja az em­
beriségnek de a saját földjén. Mi 
pedig a törvényt adtuk, az irgalmat 
adtuk de saját hazánkból. A gö­
rögök is diaszpórában éltek, ők is be 
v fűk t.lvadva és bár senkisc üldözte 
őke . ;i múlt évszázadban elhatároz­
tak régi hazájuk visszaszerzését. És 
az összes népek állást foglaltak mel­
lettük és sevitséffiikre s:ettck, hogy 
h. léphessenek a. többi «épek sorába. 
I s ;*zt itt' ndani, hogy a görögök meg­
érdemelték, hogy visszakapják hazá­
jukat. :i zsidók pedig nem érdemlik 
meg - ez az antiszemitizmus par ex­
cellence. Mert abban a lutbén élni, 
hogy a zsidóságnak nincs meg a ké­
pessége arra, hogy államalkotó nép 
legye1 a parazltasággal egyenlő,
hisz akkor csak másokból, másokon 
tudnak megélni. X mások hántásait, a 
mások szeszélyeit elviseljük évezredek 
óta. de a saját méttóságtalanságunkat, 
a saját tudatlanságunkat nem tudjuk 
elviselni.

Elmegyünk tehát hazánkba, hadd 
lássuk, mire vagyunk képesek a saját 
lábunkon állva, fia nincs többé élet­
erő bennünk, pusztuljunk inkább cl. 
de legyen vége szolgai helyzetünknek, 
iáit azonban hiszek a zsidóságban. Sa­
ját földjén meg volt rá a képessége, 
hogy kiválót alkosson. A Palesztina- 
munka nagyon szépen halad és a 
nemrég még sivatag-ország sok he­
lyen valóságos üdülőhellyé len. És 
Palesztina felépítése az összzsulóság 
becsületének megmentését jelenti. Ne 
nu ndjnk, hogy nem tudunk önálló al­
bínót alkotni és preduktivek lenni.

\ diaszpórából való % isszatérés nem 
novum a zsidóság életében. És az első 
diaszpórából visszatérő zsidók adták 
a Makkabcusokat és a kereszténysé­
get. Nem elég bizonyíték, nem jó pre 
cedense-é ez az életképességnek?

A színházi előadás után rendezett 
banketten is felszólalt Szokolov:

- Szónokolni nent akarok sokat. -
mondta ... mert az én fegyverem nem
a szó, hanem a tett, a munka. Jent- 
estemnek legnagyobb gazdagsága a 
zsidó munkaerő. Amikor a zsidó mun­
kaerőnek négy év alatt’ csodás alko­
tásait, itj városokat, községeket, min- 
tógazdaságokat, legmodernebb ipar- 
üzemeil látták a Palesztinában jár* 
külföldi gyárosok, érthető, hogy ko­
molyan határozták el magukat, hogy 
Francia- és Németországban » más 
államokban lévő gyáraikat leszerelik 
s áthozzák Palesztinába. Képzeljük d, 
tíyen perspektíva mellett a világ s 
az emberiség kultúrájának milyen ha­
talmas országa lesz a kis zsidó Pa­
lesztina. Bizonyos, hogy 8—10 év 
múlva Palesztinából ép úgy küldeni 
lógják a hajójegyeket a más orszá­
gokban boldogulni nem tudó zsidók­

nak, ahogy most az amerikai hajó­
jegyeket küldik. Ennek megvalósítá­
sához az egész zsidóságot összelőr- 
rasztó erős akarat kell. Idéz egy le­
gendát, hogy egy emberlsoport vas- 
huta t épített, mire a másik embercso­
port igy szóit: Mi papirhidat építünk, 
mert a vas Ind leszakad s mi a papir- 
hidon áthaladunk. Mi, 'zsidók, sem

vasból, sem papírból, hanem az egy 
más mellé álló embertest és lélek ösz- 
szeforrásából akarjuk és fogjuk fel­
építeni azt a hidat, amely Palesztiná­
ba vezet. Egyetemet, technikát, gyá 
rakat, városokat kell előbb teremteni 
Palesztinában s csak azután jeslva 
talmndiskolál. Einstein professzor lesz 
egyik dísze az egyetem tanári karú 
nak.

Szokolov szerdán távozott el Nagy­
váradról és Budapesten át Berlinbe 
utazott; innen kondomba megy, ahon­
nan hivatolas ügyei elvégzése után 
haza utazik Jeruzsálembe.

Halálugrás az egyházi bérpalota 
harmadik emeletéről

Borzalmas öngyilkosság történt ma 
délután öt óra tájban a református 
egyházi bérpalotában: Leichter Sán­
dor 20 éves szabósegéd leugrott a pa­
lota harmadik emeletének folyosójá­
ról az udvarra és az esés következté­
ben olyan súlyos sérüléseket szenve­
dett, (hogy életben maradásához nincs 
remény.

A szerencséden szabósegéd a 
mentők kiszállították az egyetem se­
bészeti klinikai telepére, ahol az or­
vosok megállapították, hogy medence- 
csonttörést és súlyos belső sérüléseket 
szenvedett Leichter Sándor egy perc­
re sem vesztette cl eszméletéi és ér­
te'me s, világos válaszokban mondta ti 
az öt kihallgató tietektiveknek sze­
mélyi adatait. Mindenről beszélt, 
csak arról nem adott felvilágosítást, 
hogy miért szánta haltára magát. A 
detektívek sürgető kérdéseire nyugta­
lan ielt, kitérő válaszokat adott, maid 
izgatott hangon kijelentett-:

Ahoz, hogy miért tettem, semmi 
közük.

A detektívek felkeresték az életunt ! 
szabósegéd lakásadónőjét, ti József 
kir. herceg-utcai 57. szám a alt lakó 
özv. Preizler Mórnét, aki elmondta, 
hogy Leichter jómódú tiszadadai szü­
lők gyermeke, anyagi gondjai solu 
sem voltak. A napokban kifizette előre 
iebritálri házbérét, viselkedéséből nem 
'ehetett, rra következtetni, hogy ön- 
gyilkosságra készül. Ma délután nyu­
godtan elment hazulról, távozása elől; 
gondosan lekefélte a ruháit.

A detektívek az egyházi bérpalota 
lakóit is kihallgatták, akik köztit sen­
kidéin emlékezett arra, hogy Leichter 
a délután folyamán a palotában járt 
volna és azt sem tudták megmondani, 
•hogyant került íeí a harmadik emeleti 
folyosóra. A cselédteány a palota má­
sodik számit udvarára niynló másod- 
emeleti konyhában tartózkodott, ami­
kor Leichter leugrott.

Éppen az ablakot akartam ki­
nyitni, mondta a Idáin antiker 
meghittem, liogjy egy fiatalember át­
lépett a harmadik emeleti folyosó kor­
látján és kél kezével a vasrácsba ka­
paszkodva mcghimtiílta magát, sá­
ntán hirtelen elengedve a rácsot, ic 
zuhant. A rémülettől ki se tudtam nyit­
ni az ablakot, csak lerohantam az 
udvarra, ahol ülő helyzetben a fél ke­
zére támaszkodva találtam Leichter:, 
nagyon jajgatott, de a kérdésemre 
nem felelt. ■

Lefkovits Sándor szabó, akinek' a 
püspöki palotában van a műhelye, elő, 
adta, hogy hetekkel ezelőtt nála do 
gozott Leichter, mint segéd, de fe • 
mondott és azóta sehen sem állt műn 
kába.

A rendőrségnek a késő éjszakai 
órákig sem sikerült megállapítani, 
hogy mi kényszeri tette öngyilkosságra 
Leichtert. A munkanélküliség nem igen
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kényszerithette a végzetes lépésre, 
mert zsebeiben közel félmillió koronát 
találtak. Átkutatták a lakását, meg- 
vizsgá'ták ,i ruháit, de nem találtak 
semmiféle icvelct vagy írást, amely­
ben célzás, vagy szó esnék az öngyil­
kosságról. A titokzatos öngyilkosság 
ügyében tovább nyomoz a rendőrség.

Siessen jegyét megváltani a far­
sangi Görbe Éjszakára a Méliusznil. 
Hegedűs és Sándornál vagy Keszthoh 
és Kronovitznál. _________________

Holnap hozzák Debrecenbe 
a Miskolcon elfogott kalandornöt

Spicgű Rózát, a Miskolcon letar­
tóztatott kalandornőt holnap délben 12 
órakor hozzák Debrecenbe és adják át 
íz itteni rendőrségnek, miután Fésűs 
László dr. rcndőrfogalmazó ma dé'ben 
telefonon megkereste a miskolci tend- 
őrséget a nagystílű szélhámosnö Deb­
recenbe szállítására. A miskolci rend­
őrség örül, hogy megszabadul Spiegel 
Rózától, mert sok gondot okozott 
neki. a fogda csöndjét minduntalan fel­
verte lárinásabbnál lármásabb drámai 
jelenetekkel. betegségről, nagyfokú 
idegességről panaszkodott és kórház­
ba szállítását követelte: a rendőrség 
azonban nem teljesítette kérését, sőt 
amikor verouállal megmérgezte ma­
gát. akkor is csak a fogdában része­
sült orvosi kezelésben.

A miskolci rendőrségen kihallgatott 
tavuk vallomása szerint Spiegel Róza 
behatóan foglalkozott a hipnotikus tu­
dományokkal és ezek a tanuk azt 
mondják, hogv nagyszerűen tudott 
li.pnotizálni. Nem tartják kizártnak, 
hogv ezen az utón is követett el bűn- 
cselekményeket. Közvetlenül Debre­
cenből való eltűnése előtt egv^Ffstu 
berg nevű sátoraljaújhelyi igazgatóval 
égv 23 köves brilUáns ékszer ügyében 
tárgyatt, továbbá egv Kakuk nevű 
vasutassal is valami üzlet dolgában. 
Hogy mcgkárcsitotta-e ezeket az em 
bérekét is. azt még nem sikerült meg­
állapítani. valamint a„zt sem. hogv 
ezekbe a tárgyalásaiba belevitte-e 
Spiegel Róza hipnotizáló tudományát. 
Mindezeknek s általában a kalandornő 
teljes bünlaistromának felderítése a 
debreceni rendőrségre vár.

Hat szót kell tudnia ma mindenkinek: 
Farsangi Görbe Élszaka február else 
ién Bikában,

Hamis váriért elítéltek
egy volt rendőrt

Kiss János voit államrendőr 1922-ben 
a vele egy udvarban lakó Sántha Ig- 
nácnéról ízt állította, hogy az szidal­
mazta a rendőrséget és azt a kijelen­
tést ette, hogy minden rendőr teker­
gő, gazember a kapitánytól lefelé 
Kiss fei is jelentette Sántháuét, akt 
azonban a per folyamán igazolta, hogv

vád hamis és Kiss Dénes csak azór* 
ielcni-etrc fel. mert összeveszett vele.

Sántít áttét felmentették a vád aló! 
egyben megindították az ciiárást Kiss 
Déliéi e'ten hamis vád miatt. Major 
János ellen pedig aki Kiss Dénes va 
tamása■ erősítette, hamis tanuzás' mi­
att indul; meg az ellátás

A debreceni törvényszék bütető ta­
nácsa ma vonta felelősségre Kiss Dé­
nesi és Major Jánost.

A bíróság Kitas Dénesi hamis vád 
bűntettéért egy évi é< fi hónául. Major
Tánost pedig hamis
óvj Utirutet# «télre.

tanú fáiér egv

*•*,<«. hM|K
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A farsang királynőjének 
koronáját,

amellyel az újságírók február erseti 
srorbe éjszakáján a fars&n-z királynő- 
levu koronázzák mez ■, szépsézvcT- 
scny győztesét. a Priczi-kaUoszaUri 
már elkészítette. A korom, amely az 
Tantiilvészet remeke, a Friezi-kaiap- 

-“kwlon Széchénv-utca sarkin levő ki­
rakatában van kiállítva. Özv. Czonor 
Károlyné. a hires debreceni mézeska - 
'ácsos egy óriási, csaknem méteres 
mézeskalács szivet és eiüv hasalom 
naej' tányért, a Törley-pezsgőgyár 
lebreceni ügynöksége Dedi.tr pezsgő', 
ajánlott fej a szépségverseny és a 
táncversenlv győzteseinek.

A debreceni ttlsáeírók ezúton kérik 
a kereskedőket, iparművészeket, ipa-' 
rosokat. hogy farsangi görbe élsza­
kái! rendezendő táncversenv, szép­
ségverseny dijainak és iutaimaituk 
megfelelő tárgyakat sziveskedienek a 
rendezőség renlelkezésére bocsátani. 
Az újságírók minden esetben szives 
készséggel szo’gáliák tollúkkal az ipar 
vs kereskedelem érdekeit és mostani 
kérésük atzt a célt szolgálja, hogy mu­
latságuk alkalmával a közönség közt 
több dijat oszthassanak ki. megjelöl­
ve, melyik cég. iparos, vagy kereske­
dő bocsáto'ta a dijat rendelkezésre.
A mulatságra felajánlott tárgyakat hrr- 
■apilag nyugtázzák és kérik, hogy az“- 
kat a Bika-szálló irodájába, a iarsan- 
gi görbe éiszaka rendező bizottsága 
dinére beküldeni sziveskedienek.

Kloroformos rablók a Szerencs nyíregyházai 
vonaton kifosztottak egy kereskedőt

Vakmerő rablótámadás történt ma 
este a Szerencs- nyíregyházai vona­
lon.

Kiejti Oszkár tiszakarádi marha 
kereskedőt kloroformmal elaltat­
ták és kilopták a tárcálábúl IBS 

millió korona készpénzét
A kereskedő Szerencset szállt fel a 

vonatra és a kalauztól külön szakaszt 
kért azzal, hogy aludni szerelne, mert 
két nap óta nem aludt és meghagyta 
a kalauznak, hogy Nyíregyházán kelt­
se fel, mert le keli szállnia. Amikor a 
vonat Nyíregyházához közeledett, a 
kalauz bement a külön szakaszba, 
hogy felkeltse Klein Oszkárt. Mikor 
az ajtót kinyitotta megrémült, inert 
erős kioroform szag csapta meg.
K ein Oszkár az ülésen féloldali íckw 

I kigombolt mellénnyel oivan mélyen 
I aludt, hogy alig tudta felébreszteni.
! Klem rögtön a Pénztárcához kapott j 

s megállapította, hogy 105 milliói a cl- ' 
i tűnt. Az aranyórám kiesett a zsebé 

bői és a láncán csüngött. Megrán­
totta a vészféket, de a vonat akko-

izr. istentiszteletek a Deák Fe­
renc-utcai templomban: Pénteket: 
este fél 5 órakor, szombaton reggel 
egynegyed 8. délelőtt fél 11. délután 
fél 4. este egynegyed b. hétköznapo­
kon reggel háromnegyed 7. este há­
romnegyed 5 órakor A Kápolnási- 
ttteai templomban szombaton reggel 
háromnegyed 8 órakor A zsidó reál­
gimnázium 9 növendékének bármiévé 
ünnepély! tart a Káoo'nási-mcai tem­
plomban. szombaton reggel fél II órai 
kezdettel énekkaros muszaf-ima kere­
tében

— Nem lesz ügyvédi és bírói 
vizsga. Debrecenben Az ügyvédi 
kamara és a törvényhatósági bizott­
ság a kormánytói egy második bírói 
és ügyvédi vizsgálóbizottságnak Peh- 
recenben való fel ál tiltását kér ;k. A/ 
igazságügvminászter mos* értesítette 

a várost, hogy a kívánság teljesítése 
lolietefen és pedig elsősorban azétt. 
mert a budaosfri vizsgáló bizottság 
elégséges a feladat elvégzésére. De ki • 
lőnben is csak addig volt szükség a 
második vizsgáló bizottságra. Ér­
ti eb' részére — amíg az ország cson- 
kitatlan volt. mert Erdélyben ugyanis 
az osztrák polgári törvénykönyv volt 
érvényben A jog- és pénzügyi bizott­
ság mai ülésében tudomásul vette > 
miniszteri választ

— Bethlen miniszterelnök beteg. 
Budapesti tudósítónk ielenti: Bethlen 
István gróf miniszterelnöknek múló 
természetű meghűlése van s ezért né­
hány nap óa kénytelen szobáidban 
tartózkodni. A miniszterelnök e miatt 
nem jelenhetett meg az egységes párt 
ma esti értekezletén sem Remélhető, 
hogy állapotában olyan i a vad ás fog 
hamarosan béri jani. hogy február 3-án 
programszerűen elutazhabik Genfbe a 1 
népszövetség pénzügyi bizottságának 
tárgyalására

Szanálva les/ a rossz kedv. buja. 
baja. gondla a Farsangi Görbe Fisz a
kán

— A Népszerű Főiskolai Tanfolyam 
február márciusi előadássorozata a 
iövő szerdán. -1-én délután öt órakor 
kezdődik. Februárban a francia ktil 
mrciklus előadásai foglalják le az elő- 
adódélutánokat: a francia történelem­
ről. Franciaország földraizáról. irodal­
máról. mii vésze térd1, régiségtan! em­
lékeiről tartan k előadásokat MMlck- 
ker Rcz-ö. Man kiss János. Aiföldy 
András:. Márton Béla. Szabó Márton 
tv ofesszomk és mások, az egyetem! 
földrajzi intézet előadói pedig Észak- 
o aszr.rsrág. Franciaország és francia 
Svájc városait mutatták be gyönyörű 
vetített képek kíséretében. Jegyek 
szombattól szerdáig bezárólag 13- ói 
1-fg a bft'esészetkarí dékáni hivatal 
elö'rob Hóban kaphatók. Ugyanott le­
het jelentkezni a frarda nyelvtanfo­
lyamra is. amelyet a franc.a szeminá­
rium Tagjai 'artanak az érdek'ődók 
számára. A részletes procraroc-' va- 
lAnue tfgflUflfc,

mára már befutón az állomásra, ahol 
Klein megtette a felieleiitést.

A nyíregyházai rendőrség telefon 
értesítésére a vonatoj a debreceni 
állomásra való befutása után a detek­
tívek átkutatták, de eredmény nél­
kül A kalauz előadta, hogy amikor 
Klein elkezdett iaiveszékelni.

egv magas, elegáns 22—24 óv kö
riili fiatalember lépett be leg 

elsőnek szakaszba
és megkérdezte:

-Mi bűi a ennek az embernek, miért 
lármázlk úgy?

Mikor megmondták, hoav rablás 
történt, semmi meet ne lést cm muta­
tott, hanem nyugodtan elhagyta a 
szakaszt és Nyiregvházán elsőnek 
szállt le a vonatról.

A rendőrségnek az a gyanúja, hogy 
a kloroformos rab’ást ez a fiatalem­
ber követte el és a kalauz úttal 
adott személh’leirás al Pián meg is 
indították a nyomozást kézrekerítí 
sére.

400,000 aranykoronás kölcsön útburkolásra
Megfelebbezték az aszfaltmunkák kiadásáról szóló határozatot

■Amint a jog- és pénzügyi bizottság 
ma délutáni ülésen elhatározta, dr. 
Magoss György polgármester a jövő 
hét keddjén Budapestre utazik, hogy 
résztvegyen azon az értekezleten, a 
melyet a kultuszminiszter a Dérí-mu- 
zetrn anyagának Mécsből Magyaror­
szágra hozatala ügyében hívott össze.

A polgármester budapesti utazásá­
nak azonban más célja is van: egv 
nagyobb.

400,000 aranykoronás kölcsön ie| 
vétele

a Pénzintézeti Központnál. A városi 
taatács ugyanis ma délelőtt megállapí­
totta, hogy

az utburkcűásf program végrehaj­
tásához legalább ennyi kölcsönre 

van szüksége.
Az egész program végrehajtása 

717.000 aranykoronába kcriil, amely­
ből a járda- és utkésrités költségeinek 
tele — 3.30.000 aranykorona — a ház- 
tulajdonosokat terheli, a városra pe­
dig 387.000 aranykorona esik. A ház­
tulajdonosokat terhelő 330.000 arany­
koronát a város ttom vetheti ki előre, 
hanem csak a munkálatok befejezése 
után s így kénytelen ezt' a pénzt köl­
csön felvenni, amíg a háztulajdono­
soktól megkapja. A kölcsön kamatait 
és törlesztését a város a haszonbé­
rekből akarta fizetni s azt hiszi, hogy 
ez kedvére lesz a haszonbérlőknek is, 
akiket így nem tel! a városnak a bé­
rek sürgős befizetéséért zaklatni.

\/ esettel kapcsolatban ugyanis 
szóba került az is, hogy

a város haszonbérlői nagy össze­
sekkel vannak hátralékban.

A bérlők a sürgetésekkel szemben a 
rendkívül nehéz gazdasági helyzetre 
hivatkoznak -s azt mondják, hogy 
egész egzisztenciáiiikat tőnkre tenné 
az, ha egyszerre akarnák behajtani 
rajtuk a hátralékos bértartozásokat.

Megfelebbezték 
az aszfaltmunkák kiadását

A jog- és pénzügyi bizottság mai 
ülésén tárgyalta azt a fellebbezést, a 
melyet a tanácsnak az aszfaltmunkü- 
laiok készíttetéséről hozott határozata 
ellen a Hirsch Mihály r.-t. jelenteit be.
A fellebbezésben ,t részvény társaság 
arra hivatkozik, hogy az ö ajánlata 
előnyösebb volt valamennyinél s a 
tanács mégis a Magyar Asztalt r.-t.- 
rtak adta a munkálatokat.

Borsos József műszaki tanácsnok 
rámolt be a bizottság előtt az asz- 

faltmunkákra beérkezett pályázatok- j 
ró! és hosszú előadásban fejtegette, j 
hogy jóllehet számszerűen csakugyan >

előnyösebb a Hirsch Mihály r.-t. aján­
lata, mégis a Magyar Asztalt r.-t. 
aldnlatu a leghasznosabb a városra 
nézve. A Hirsch r.-t ugyanis csak 50 
százalék bitument tartalmazó asz­
falt tai dolgozott volna, amelyhez mes­
terségesen adtak volna liozzá még 30 
százalék bitument. Ennek a mestersé­
gesen bitumennel kevert aszfaltnak 
pedig nincs meg az az elaszticitása, 
amely megvan a dernai aszfaltnak, 
mert ez 89 százalék bitument tartal­
maz s elaszticitása elsőrangú. A 
Hirsch r.-t. ugyan tett olyan ajánla­
tot, hogy dernai aszfalttal dolgozata, 
ez azonban lehetetlen, mert a fel sodor­
na! aszfaltbánya egész termelését a 
Magyar Aszfalt r.-t.-utak kötötte le s 
Magyarországba senkinek sem szállít­
hat a Magyar Aszfalton ki vili.

A fellebbezés különben sém jogos, 
mert a városi tanács úgy hirdette a 
pályázatot, hogy az ajánlatok között 
az árakra tekintet nélkül, szabadon 
választhat. De nem is volna praktikus 
a fellebbezésnek helyt adás, mert a 
város ma már nem tudna hasonlóan 
kedvező árakat elérni egy újabb ver­
senytárgyaláson. Amikor ugyanis a 
pályázatot kiírták, nagy munkahiány 
volt ezen a piacon, úgy hogy a válla­
latok szinte törték egymást a munká­
latokért. ma már csak jóval drá­
gábbat« lehetne kiadni a munkát.

A jog- és pénzügyi bizottság olyan 
javaslatot tesz a közgyűlésnek, hogy 
utasítsa el a fellebbezési és mondja ki, 
hogy határozata csak birtokon kívül 
fellebbezhető meg. Attól lehet ugyanis 
tartani, hogy a hónapok múlva elkö­
vetkező miniszteri határozat eseten 
az ajánlattevők visszalépnek s a város 
egyrészt csak a jövő évben hajthatja 
végre a burkolási programot, más­
részt pedig a mostaninál jóval na­
gyobb összegbe kerül az aszfaltozás. 
Ugyanis az aszfaltozás megkezdése a 
legelső része a burkolási programnak, 
mert amíg a forgalmat elvezető utak 
készen nincsenek, bele sem lehet fogni 
a Nagytemplom előtti fér rendezé­
sébe.

— A pebreczem Néobáz Egyesület 
íebrirár 3-án kedden dé’után 1 órakor 
a Hatvan-utca 1. szám I. kamt ill 
emel« 119. szám alatt közzvülé't tan 
Tárgysorozat: Az alapszabályoknak 
a belügyminiszter álfal kíván* módo­
sítása. Esetleges indítványok,

— Gyógyszer helvett méreg. Jassy. 
W1 táviratozzák: A itteni kórházban 
hirtelen meghalt kér katona. A vtzS'á- 
tet megállapította, hogy az egyik 
kórházi a :kA mázott felületessége okoz­
ta halálukat, mert gyógyszer hohmt* 
mérsv. adott 4 betegeknek

-------- immár 3»

JSSrmHm> ****** a nö^ fif-
F!!*va “urad a komádli bankig,, 

hal0' József, a komádli W-
igazgató, akit * vizsgálóbíró csalás i 
sikkasztás gyanúja miatt előz.-t.-s u' 
«adóztatásba helyezett. - min- L 
írtuk - felfolyamodást jelemé i h .
' gzés elitet. A törvényszék vádtan«* 
csa ma deielőtt foglalkozott Káról'", 
József felfolyamodáaával és a tóztaiást helybenhagyta. UgyaicSi' 
helybenhagyta a vádtanács a Foh 
E-einer c-öktnöi terménvkercsio* t-viÄfát c,rendc16 Ä8S

,A ^idó reá'gimnázlom tanulóinál, 
bármlcvó-ünnepe. Lélekemelő (innen, 
seg színbe ve lesz szombaton déleiét* 
lel 11 orakor a Kiápoinási-utcai t7r 
templom. A reálgimnázium ti ette afl 
vendéke. valamennyien dr. Schle'ír 
ger Sámuei főrabbi tanítványai, ez'aí 

I kailommail tárulnak e-’öször a tórába/
1 hogy tanáraik és tamilótiársaik vak 

intot az áh Itatós zsidó gyülekezet előtt 
reszt vegyenek a szentirás felolvasó- 
-aban. A fe’ vatandókhoz a főrabbi 
intéz bttzdi ó beszédet s a templomi 
énekkar Tenne nbaum fokán tor veze­
tése jatt működik közre , muszáj 
istentiszteleten

— A Debreceni Sakk-kör efsö 00- 
tályu versenyének elömérkőzósel be­
fejeződtek. A két csoportban &—•& yti­
kos mérkőzött egymással. Az egyik
csoportban első lett Kulcsár Kálmán -i
és fél egységgel, második-harmadik 
dr. f'Lusner Ignác és Torma Sámuel 
egyfornrán 3-3 egységgel és negye­
dik Boczán József 2 és fél ey-séggei 
Boczáat. aki első Ízben veit részt a 
nagyok versenyében, ivén ió kvalitá­
sú játékosnak bizonyult. A másik cso­
portban el, ő tett Da’miv Barna 4 egy­
séggel, a második dr. Kocsis Sándor i 
egységgel, -harmadik és ncvedik Kiss 
Ernő és Vándor Ferenc egyformáit 2 
és fél—2 és fél egységgel. Utóbbi ket­
tő a, harmadik helyért még egy döntő 
partit játszik. A csoportok három első 
helyezettje, tehát összesen, Itat játé­
kos, külön döntő mérkőzést látszik 
egymással, a me tv ugyancsak ., Royal 
kát é-házban ma kezdődik. A döntő 
mérkőzés három első helvezettie és dr 
Nagy Géza mester iátszák le ezután 
rendkívül érdekesnek Ígérkező négyes 
versenyüket, amelynek főcélia a deb­
receni sakkozók reprezentánsai já- 

téikereiének és versenyzői .riitiniának 
hathatós fokozása,

—- Ellopták Böszörményi Róza sir 
kertjének vasrácsát A Dobozv-tem ■ 
tőben az elmúlt érszaka Böszörményi 
Róza sirkert iónok díszes kovácsolt 
vasból készült kerítését ellopták A 
rendőrség megtudj otta a nyomozást 
a sirrablók kéz-rekoritésére

Önmagának ellensége, ha nem vcs/ 
részt a Görbe Élszakán,

— Nem szabad önhatalmúlag be 
költözni a lakásba. A népjóléti minisz­
terhez érkezett Jelentés szerint mind 
.gyakrabban előfordul, hogy olyan 
esetekben, amikor az ügyfelek íz al­
sófok« lakás-ügyi hatóságok hatátoz-:- 
UJ ellett a miiszterhez felügyeleti ha - 
lásköréhc tartozó panaszt rdnak bv 
és a miniszte't a panasz érdemben: 
elbírálásáig a \-égrehartóst felfüg­
geszti. az az ügyfél, akinek részér: 
az alsótok« lakásügyi hatóságok ti to­
káit kiutalták- a lakást törvényes itt 
mellőzésével, önhatalnntlag erőszakos 
módon c'foglalh. vagy abba álkulcs 
segélyével a háztulaidoncs tiltakozása 
dacára beköltözik. Hogy ennek ,1 visz- 
szaélésnek eleic vétessék. miniszter 
elrendelte, hogy ha valamelyik lakást 
igénylő rét a részére kiutalt lakásba 

-a lakásügyi hatóság mellőzésével, ön- 
hata'mulag költözik be. onnan bárme­
lyik érdekén fél kérelmére, a laká'- 
hivatal által, végrehajtás utián azon 
ital kilakoltatandó és a lakás más re 
szőre u: landó ki. méz abban az est­
ben is, ha egyébként a lakásrendelet 
értelmében a lakáshoz az illetone« 
volna nagyobb Igén.viogosultságo 

— Marólúgot Ivott az Idézés miatt. 
Németh Julián tu 33 éves mazánzono 
ma délelőtt Kizvó-wca 1° szám a lat’ 
lévő lakásán marólúgul mccmergez-c 
macát. A mentők az egyetemi k-un­
kára szál Htot tik. ahol elmondta, hov" 
azért akart megválni az élettől, mer 
a rendőrség bűnügyi osztályától >d- 
zés* Vnpbt" és félt a rendőrségen va n 
mezjelenéstói.

Méz a sáskák i» ott lesznek ,t üőTb* 
Éjszakán ,,

— A denaturált szesz ára, Az - t- 
rzázos Szeszért ékesítő r -t. a 
rá t tzesz árát február 3-tól kezdounsr- 
literenként ?noo koronával o'^óbtó 
Sette,
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Ml LESZ A OORBE ÉJSZAKÁN? 
Pesti kabaré, tánc. koniuttlcsata, szór 
pentlniitközet, léggömbroham. szépség- 
verseny, táncversenv. Jegyek: Méll 
úsznál. Hegedűs és Sándornál. Készt 
hely és Kronovltznál

— Az automobil vezetők igazolva- 
nya. A debreceni írendőrkaoitányság 
lelhivia a gépkocsivezetőket hogy u.i 
igazolványaik átvétele végeit holnap­
tól kezdve jelentkezzenek a rendőr­
ségen. Az igazolvány dlia 5 aranyko­
rona.

— Vagyonos szülők gyermekei a 
gyermekmenhelyen A városi közren- 
dészeii ügyosztály megállapítása sze­
rint a gyermekmenhelyen sok olyan 
gyermek van. akiknek szillel, azóta, 
hogy gyermekeiket leiencházlya adták, 
vagyont szereztek s igv maguk Is el­
tarthatnák gyermekeiket. Az tigvosz- 
tá’y azt a javaslatot törlesztette a ta­
nács elé, hogy ezeket a gyermekeket 
adassa ki szüleiknek, ha azok egyéb­
ként a gyermek ió nevelésére erkölcsi 
garanciákat tudnak adni. A tanács el­
fogadta a javaslatot 

— Kifosztott lakás A rendőrségen 
ma déllelőtt feljelentés', tett Dalműd- 
lózsefné Kossuth-utcai lakos, hogt 
mialatt távol volt Debrecentől, ál- 
kttlcscsal behatoltak lezán lakásába 
és több millió értékű ruhaneműt és 
élelmiszert K>otak el A nyomozás 
jolvik.

— Lakáscsere és bérlotátruházav
Azon egyének, kik bérét lakásuk.-), 
átruházni óhajtiák. vagy bérletá tro­
lid zás utján akarnak lakáshoz iutni. 
nemkülönben akik lakásukat elcserél­
ni kíván iák, ebbel i szándékukat a la­
kást) ivatalnál. a hivatalos órák aiat- 
d. e. 9—3-ig jelentsék be. Ugyanis a 
liivatal ezen egyénekről uiabban légy 
/.éket vezet, amelyek nyilvánosuk és 
a hivatalos órák alatt bárki által meg- 
ckinihetög.

Pro primo: Uörbe Élszaka.
Pro sec un do: Görbe Élszaka 
Pro terllo: Görbe Éjszaka

Cigarettázik On? Sodorjon 
Janína papírt!

— Lusztlg mi asztalos Deák Ec- 
renc-utca 10. mübutorokban. üzlet! 
ilerendezésben legolcsóbb 
salongar nlturált.

— Villamos újdonságok Iviámo»
pótlók kirakatok világítására. glim- 
támpák éjjeli világításra, kirakatrek­
lámnak. napíórtvégők minden ruhaszin 
nappali fény szerinti meghatározására. 
Mindennemű villamos berendezések 
legolcsóbban fazekasnál. Piac 43. Te­
lefon 5—67.

— Mennyi vámol kell fizetni a/, 
ni vámtarlla alapián? Hogyan kell 
vámolni? Ezek a kérdések azok 
mely elé a magyar közgazdaság) tár 
vadalom várakozó izgalommal né®, de 
érthető ez az izgalom, mert az w 
vámtörvény és vámtarifa és mind­
ezek végrehajtási utasítása és kiegé­
szítő rendelete csak uiabb labirintust 
ielent. melynek útvesztőiében napon­
ta kell téveivegnie Mindezek áite- 
kiniést és a laikus közönség részére 
magyarázatot igényelnek, méh könyv 
alakban most ielent inev Az ui autó 
nőm vámtarifa címmé. végrehajtási 
utasítással és teljes betűrendes áru- 
laistrommal dr. Staub Károlv m. kit. 
pénzügyminiszteri titkár össaeállitá 
sában és részletes magyarázatával.
E mii gyakorlati szempontból készüli, 
áttekinthető módon, mely nem tartal­
maz elvont jogi tételeket, hanem a 
vámelméletet magát, mit a kereskedő 
szempontiából ismertet, akit az érde­
kel, hogy me ív tarifaszám alá kell 
áruját sorozni, mennyi vámot kell fi­
zetnie és hogyan kell vámolni A vas­
kos 412 oldalas kötet ára 360,000 K 
Kapható Hegedűs és Sándor rt. könyv 
kereskedésében, a főpostó mellett 
Telelőn 54.

Is SZÍNHÁZÉ
■080*1 » •' w

PÉNTEK: Marica erótnö. Dl bérlet 
SZOMBAT • Marim arófnn. Bérlet 

szünet

A színházi iroda hírei 
-Xszép város Kolozsvár", ezt énekli 

mindenki, úgy a Maricza grófnő" elő­
adásain n színházban, mint azon kívül.

Kacagástól hangos estékhii a szín­
ház „Mairicza grófnő“ sláger-operett 
cöadása alatt. Rolkó utólérhetetlen
humora m kabinetül aki táeu hercegben

OtmtECZENl FÜUCIETLEN ÜJSAU

és Károlyi Jóizu Zsupán txáróla állandó 
derültségben tartja a közönségei,

«Nótás kapitány" kerül vasárnap 
délután színre Kóbor Irénnel Grelv 
és Markovits Andorral Miska szere­
pében

Mozgőszlnhá/ak:
APULLÚ. Mosiukinv világain-ak- 

dója Szép asszony, élőt. halál, dráma 
7 felvonásban. Mosioukine. Ljssenko. 
Henry Krauss főszereplésével.

VÍGSZÍNHÁZ. Petrovich leghíresebb 
párisi világfi mié: A becsületes gaz­
ember. dráma, kettő» főszerepben Pét 
rovich. Előadások kezdete kivétele­
sen ezen két darabnál hétköznap 5. 
7. 9, vasárnap 3. 5. 7. 9. Jegyelővétel. 
Ajánljuk a közönség figyelmébe

URANIA. Szombattól: Texasi tar­
kast

METEORBAN szombaton .Állatik, 
a Iéletmentő. Világslizer 9 ielvonáv 
ban és Fatty é« a fürdő nhnlák. Elő­
adások 6 és 8 órakor.

__ *

Minden kereskedőnek és 
Iparvállalatnak fontos!

Most jelent meg
Az uj autonom vámtarifa
végrehajtási utasítás és teljes 

betüsoros árulajstomma!. 
Sierkesxlefte

Dr. STAUB KÄROLY
pü. titkár.

A vaskos 412 oldalas mii
ire K 360,000.-

Kapható
Hegedlls és Sándor rt.
kHnyvkorukidátábon, ■ «posts mellett 

Telefon 64.

közgazdaság
Az aianykorona mat Árfolyama a londoni erenyjeeyzée alapján 

14.696-34 papi,korona!
Az anmvkofouáuMk a londoni jegyzés alapién való számítását azért 

vezették be. mert a dollár leien leg aranyparitás alatt áll és itt aranyko­
rona számítás a londoni aranvtegyzé* alapján reálisabb eredményt ad.

Megjavult az értéktőzsde irányzata
Budapest ián. 29.

Az értéktőzsdén ma » megnyitás 
után barátságosabb volt a hangu'dt. 
Az irányzat megjavult, mert a bankok 
vásároltak és ennek .áriára a belső 
spkuládó is vásárlásokba bocsátko­
zott. A zárlat előtt azonban megcsap­
pant a vétrikedv. úgy. hogy a teg­
napi záróárfolyamokhoz képest átlag 
2-~5 százalék nyereség muta.kozovt. A 
kasszanajp rendben bonvOuódoU ic. 
noha a forgalom 110 milliárd értéket 
képviselt

Ar. »t/ltözjwdán
az irányzat a zárlati nívón mozgoO. 
a for gazom azonban nagyon mérsékel; 
vol: és csak a favori ipapirojcra a R. 
mára, Ganz - Danubiusra. Magyar Hi­
telre és Georgiára szorítkozott. A 
Rimában realizálások és bécsi tany-

korotiávaí, a korpa ára pedig 2500 ko­
ronával emelkedett

Hivatalos árfolyamok: Búza uszavi­
déki 76 kilogram* 027.5—630, 77 ki- 
logramos 032.5 -635. 78 kg.-os. 637.5- 
640, pestvidéki és iehérmegyef 70 
kg -0$ 625 - 627.5. 77 kg.-os 630-632,5. 
78 kg.-os 635—3)37.5. rozs 530-535, 
takarmányárpa 400—420. sörd.i pa 490 
-515. köles 295 -305. zab 420 —430. 

tengeri 310-315. korpa 255—257.5. 
lucerna 230—250. lóhere 200—280 ezer 
korona.

A ferencvárosi vágómarha vásár re 
fölhajtót lak 8 darab vágómarha', 
melyek közül ökör legtöbb minőségű 
15—18500. kivételesen 19-1500. kö- 
xcpes 10-14500. gyengébb 6500 -9500 
bika legjogb minőség 13-16000. kivé­
teles 16500—17000, gyengébb 9—12500. 
tehén ió minőség 14—16000. kivétele­
sen 16500-17000. gvenge minőség 
6500—13500. kicsontozni való marna 
4—6000, növendék marba 6—13500

ÉRTESÍTÉS.
Urldlvat szabóűzememet

áthelyeztem
Piac-u. 26. alá
Passage, Qambrlnuiial szemben
Dús választék külföldi 

szövetekben.
Tisztelettel

Morgenstern Manó.
Nlm többé bázbér! Olosobb a házbernél!
..örOklakázt" blftosithat minden kerületben 
vegy vidéken meglevő, esetleg .pltendő modern 
hésekban, telekkBeyvi tulajdonjoggel ti* évi 
törleestéseel le.

Kérjen tízezer köröné pénz vagy bélyeg 
ért 100 oldilM tájékoztatót.

BUDAPESTI ÉPITÖBANK, Vili., 
üékóezl-ut 8».

Iiább jelentések hatása alatt az irány­
zat eßy árnyalattal gyengébb vov. 
Iá jékoz totó .árfolyamok:

Angol-Magyar 37. Magyar Hitel 448 
Leszámítoló (ki—67. Osztrák Hitei 175. 
Keresk Bank 1080. Alt. Takarék 127, 
Pesti Hazai 3020. Első Budapesti Gőz. 
138. Ált. Kőszén 3140 3160 Urikánvi 
955. Athenaeum 90. [’alias 87. Fegy­
ver 948, Ganz-Danuhius 200. (ianz 
Vili. 1320, KistorcSai 62 63. Rima 154, 
Schlick 4<). Nasiti 1965- -1975. Búr 165. 
Nova 198, Tröszt 143. Magyar Cukor 
2330—2340. Georgia 352. Izzó 850, 
Phöbus 84, Részvénhsöi 355, Gold­
berger 135. Karton 8»>. Nemet Mez<-g. 
172, Őstermelő 210
A Magyar Nemzeti bank jelentése 

a devizaárfolyamokról
Amsterdam 29035 29185. Hollandi 

forint 28735 —28985: Belgrad 1175 
1181. Dinár 1155 1175. Kukái est, len 
374—37b. Brüsszel 3765—3783, Boga 
trank 3755 3763. Kopenlr.lga 12885 
122.5, Dán korona 12655- 12785. Lon­
don 345....«7051, Milánó 2998 3014.
Lira 2978- -3008, New-York 71990 
72370, Dollár 71540 72120. Paris, fran­
cia frank 3903 3923. Prága 2143—21»5 
Cseh korona 2123—2143. Szófia 522— 
524. Leva 517 —523. Stockhoiilm 19390 
—19490. Zárkái 13895 13965. Svájci
frank 13795..13935. Becs osztr, kor-
10140-10190, Berlin 17135 17225 
Márka 16935-17085. Varsó 13860 
13930

Zürichi zárlat
Páris 2805. London 2481. New-York 

518 egynyojcad. Brüsszel 2710. Mi­
láné 2116 egynegyed, Amsterdam 209. 
Berlin 123.5. frank 1100 billióra). Hées 
0.0073. Szófia 377.5. Prága 1542.5. 
Varsó 99 háromnegyed BUDAPEST 
0,0072. Belgrad 847.5. Bukarest 272.5.

640.000 korona 
a tiszántúli búza

A terménytőzsdén az irányzat rend­
kívül megszilárdult, miután Ameriká­
ból a búza közel 6 centes áremelke­
dését jelentették. A hivatalos ármeg 
állapítás szerint a 78 kg.-os búza ára 
640 ezer korona, a tényleges forga­
lomban azonban 642.5 ezer koronát is 
elértek, bár a vételár felét váltóval 
fedezték. A rozs szinté»: drágult 10.000

A ferencvárosi sertésvásárra lói­
ba! torták 2706 darab sertést, me'vek­
nek árai élösitifvban kikogra mánként 
könnyű sertés 18500 - 20000. közepes 
minőségű 20500—22500. nehéz 21000 
23500 koronán keltek el Az irányzat 
lányit a.

patkány-és 
• egérirtó
biztosan olőhépos, hatóságilag 
szabadalmazva. — Háziállatokra nem 
veszélyes I Nagyon olcsón kapható

STERN festéküzletében
PIAC-UTCA IÓ., Bikával untai
Hjlt érdekében gyOcMJiln meg 

mindenki róla.

Elbltangolt 2 drb 3 tm pej- 
konca csikó. Mindkettő epi­
kaiak baloldalié K. jegyvai. BecsO- 
letei megtaláló nagy nyomra tetető 
jelentse Uszkay Dezsdeek, Nylregybeze, 
Zrínyi lloee-utoe 6.

Hirdetmény.
Ezennel közhírré tétetik, hogy az 

alul nevezett jegyesek egymás köztit- 
házasságot kötni szándékoznak és pe­
dig:

1. Fischer Ignác nőtlen, tzr., feü>ő- 
részkéiszvtö. fehérgyarmati lakos, ki 
Fehérgyarmaton 1899 aue. 17-én Fi­
scher Benő és Weist Rózsi szülőkul1,

2. Olasz Mariska haladon, iz.r.. ház 
-tartásbeii. kisbégánvi lakos, ki K'sbé- 
gányban szüléiéit 1899 dec 20-án. 
Olasz Alttal és Stem Rózsi szülőktől.

Eethivatnak mindazjok. aikiknek va­
lamely törvényes akadályról, vám 
szabad akaratot befolyásoló körül 
ményröl tudomásuk van. hogy azt 
vagy közvetlenül nálam, vagy azon 
községi elöljáróságnál, ahol ezen hir­
detmény kifüggesztek-^, bejelentsék

Ezen hirdetmény Mfiiggesztetett a 
következő h el veken és pedig: Vetkr 
Begán községben és Fehér gyarmat 
községben, továbbá Pebreczenben a 
Debreczeni Független Uiság dmü lap­
ban kihirdetés és közzététel végett.

Vefky Begán. 1925. tonnái 24.
OlvMbatatlan aláírás 

i , anvakönywezetó

Bérautók
esukott ás nyitott, nappal vegy éjjel 

bármikor rendelhető

Debreceni Autoforgalmi rt.-m
Hatvan-ulca 53. 

Telefon 728 vagy 15-12.

Vízvezeték munkálatokat
káazli szakszerűen

Gyenes, Arany János-u, 27.
Telefon 937.

Kifutó
leányt
felveszünk

Hegedűs és Sándor rt.
nyomda, Piac 49.

E heti könyvujdonságok:
Az ui autonom vámtarifa 360.000
Barcza: Valuta és ártáblázat 43,000 
Sichermann: A inérk-gvalódfsát

helyreállítása 21,000.
Karch: Az aranymérler 24.000 
l egújabb hivatalos vasúti menet­

rend külföldi csatlakozással 36X100 
Horváth Jenő: Dk őri történe­

lem 192X300
Krimmer. Gyors fa költöző és át­

számító 11IX2SO
K«Oh»*ók:

Hegedűs és Sándor r.-t.
könyvkereskedésében

I a töpoata melleit. Telefnrr A4
I Klnprajduisigok Bindinnáo étkeznek-
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hEBKECZENi FÜOOETLES ÚJSÁG
jtrjgi .rre wita

Báli és mindennemű röíös és rövidáru dolgok
legolcsóbb napi Árban beszerezhetők

SZABÓ ÉS ZENGEVÄL© cégnél
Debrecen, Szerit Anne-u. 3.

APRÓ HIRDETÉSEK

192» Január 30

Öt lapban olvassák az ön apróliirdeté-ét, melyet 5000 koro 
oáélt felad a Dehreczen, Debreczenl Független Újság, 
Eíivetérté- iia|duföld vagy Tiszántúli Hírlap kiadóhivatalában 
va«v a Hegedűs és Sándor K. T. (Piac-u. 34.) vagy az A ezé! 
Henrik (Piac-u. 24.) könyvesboltjának pénztáránál. —• Alkalmi 
apróhirdetés 10 szóig 5000 korona, minden további szó 500 korona 

K Vastagbetűs szó 1000 korona.

I m I pont*
ÁRVA 25. Két veréb. Piros rózsa, 

Boldog élet. Igaz fcarát. Tiszta. Bol- 
dog újév seb. jeligékre levelek vau­
nak a_Hajdufö dnéi.____ ______ 1515

TITOKTARTÁS jeligére levé: vau a 
Független Újság kiadóban. 15:7

HÁZASSÁGOKAT a legbiztosabb 
eredménnyel közvetít Csillag Imre. 
Halvan-utea 13. -1526

I * I fiaim
V aPRÖGÉP k á fö;dá gyártmány lytb- 

Ub 2 500 000 K ért részletfizetésre 
is kölc'önha ?pá tatra kap'ta’ó. Sz'- 
\i! i i. Széch yy| J._________ íl-:!L7

HA NINCSEN PÉNZE, ismét vehet 
részletflzetirre Kaisern*! Piar-ntca 
7. szám. ___ ______________

KITŰNŐ porosz szén 90,000 korona 
mázsánként Rartha szén télén. Hno-
tálv-ti. b. Telelőn 786.______ *70

I RGLÁT. inelv ésitkezésbö! kimaradt 
kedvező íizetési feltételek mellett 
gvári ár alatt vásárolhat. Hatvan- 
II tea 53, Telefon 73&_________ 931

VAGYONMEGOSZTÁS miatt a De- 
rabos-utca 16. alatti ház eladó. Be­
kötözhető lakássá' 091

Magasabb ranga ilszhisalSkböl alakult 4*A
„TŰZ“ ^

fűtőanyag kereskedelml^vállaM Piac utca 41. szám.

102000—, 108,000 koronáért szállítja házhoz 
im-kéni a legkíiiiiiobb 7000-I5Ö0 kalórlás porosz kőszenet. I

Álíísrtdóna róktaron tart i-itünö porosz kőszenet, j 
üz< mi szenei, bánva koksz*»} és mosott kovácsszene}, j 
melyeknek mintája az irodában megtekinthető,

! Tisztviselőknek, lixtiztlésü egytnekneh és egye- 
I sületeknek kedvező fizet* sl feltete»ek. |

MÉNTELEPPEL szemben négyholdas 
kert. ötszobis modem lakással, ese 
iéd-iakok és istállóval, valamint Te­

leki-utcán óriási fron tu sarpfeház ki­
tűnő menete ii üzlethelyiséggel el­
adó. Értekezhetni: Dr. Sajónál, 
Deák Percnc-utca 6.__________ 1556

ELADÓ gépek. I drb. üzemképes Ju­
lius Heck gyártmányú. 45 HP. gdz- : 
gép (stabil) hozzátartozó kazánnal. I 
3 drb. 21 -es Ganz hengerszék. 1 drb 
felvonógép. 1 drb. Beck és Gergeíy- 
téle gyártmányú bvdraullkus ólai | 
sajtó. Valamennyi jutányos áron és 
Igen kedvező fizetési feltétellel 
kapható meg. Cím Egyetértésnél 

___ ___________ 155!
ELADÓ azonnal beköltözhető utcai 

lakással szép úri ház. nagy udvar, 
istálló, pincékkel olcsón. Lorámííy- 
utca 13. 1552

RÉZÁGY. már vány la pos élje i szek­
rénnyel, nagyon szép eradó. Csillag 
utca 82.   ......... 1516

ELADÓ egy iéderes talviga. egv sár­
ga kocsi, egy 15 soros verőgép. 2 
hám, őrös parasztszxkcrek Miklós- 
utca 48. 1548 1

|v| tVfiftfcMfci g^l

KOVÁCS tanulók fizetéssel vagy ben- 
kosztra felvétetnek. Nagy Ovula ko­
csi gyártónál, Erzsébet-u. 17. 1242

EGY szoba, előszoba és k-onyhás la­
kú' ért eiópést fizetek Török Bálint 
utcában vagy környékén. Dr. Bails
Török Bálint-u. 5.  1473

TANULÓK kocsikovács és fényező 
szakmában fizetéssel felvétetnek: 
Neuländer kocsigyárában. 1243

HELYI ÜGYNÖKÖK felvételnek: Er­
délyi tüz'faibphorataü r. Fürdö-u
25. Telefon 1093.____________1445

FŰSZERBEN teile? en jártas helyi és 
vidéki utazó felvételik. Dégenfe d- 
ter 7._____ ____    1498

MAS A MÓD, kézi és tanuló leányok 
felvétetnek. Lauer és Fiilöp női ka- 

_ ]apszalon^_Rákóczi_9^________ 1,501
KIFUTÓ LEÁNYT felveszünk: He­
gedűs és Sándor nyomda. Piac-u. 49 

KISASSZONY ló Írással irodai teen­
dőkre felvétetik: Deutsch Lajos. 

....... ...... ..................................._ 1557
TANULÓT, kifutófiu! azonnal fel­

vesz Hegedűs és Borv irógépválk - 
lat, Kiráily-u 4. 1510

EGY középkorú nő magános úri em­
berhez vagy kis családhoz a.ián'ko-
zlk. Símonify-utca 13. 1535

TŰZIFA és szén legolcsóbb besgar- 
zési helye Erdélyi tüzliabe hozatal. 
Fiirdfi-utca 2. Taielqp 10—93. 1178

i ERZSASZÖNYEG 1 egoicitóbb. '.»as/.o- 
lidabb beszerzési forrásé Lőrinci 

_ műhely. Sznbosglal-uto U. b. 1 jg2
TÖLGY tűzifát vegyen legolcsóbb, les- 

kladósabb Balassinál. Szoboszlói- 
utott. Telefon 6—90.______ 1247

ELADÓ Csi|iaK-u. 79 számú ház, 3 
szobás beköltözhető lakással elköl­
tözés miatt minden elfogadható 
árért. Esetleg kedvező fizetési fel­
tételek. ___    1455

Bérpalota, modern, kétemeletes. 10 
utcai üzlethelyiséggel. 6 utcai la­
kással. központban eladó. Felvilá­
gosítást nyúlt: Hr. * . .a„ ycv.
véd. 1464

EBÉDLŐ, háló, rézgye: mekágy. 
ebédlöszönyee képek. gázrezsó, 
edények eladók. Hangárul csemegc- 
tizlet. Piac 55     1474

KÁD tiszta, z'Írnak, húsnak. 80 cm. 
szé’es és magas eladó Csapó 68. 
Telefon 3—49._________ 1503

GÖRBE éjszakára virágot Pacztliné! 
vegyen, szegfű 3000 róz®a 3000. 
ibolya 4000 K,_.............. 1482

ELKÖLTÖZÉS miatt hátószobabutor 
olcsón eladó. Agárdi-utca 14. 1512

ELADÓ egy ui bómadrág, egy finont 
frakk és szmoking öltöny, egv sár­
ga ui Lichtmann-cipö 41-es. egy fe­
hér vaságy- sodronvíbetéttel és 2 
drb. vastraverz. Cím a Függetlennél 
____ _______  1509

LADÁK 200 eladó. Értekezni: Schön 
Mór. Piic-u. 6. [525

ELADÓ 2 hold szellő. (életi-nyáron 
lakható nagy villával Bocskai-kejr- 
ben. valamint 3 -zövő és 6 szőnyfg 
szövőszék Mitóós-utca 7 utcai la­
kát. ____  life

EODRÁSZÜZLET ebes berendezés 
olcsón eladó. Kossuth-utca 58. 1550

Eredeti amerikai
„Deering“ traktorok Sack-ekével

Hajdumegye termetére kizárólagos veseerképviselet

DEBRECENI VASKERESKEDELMI R. T.
Debrecen, Klrély-u, 4, Telefon 8-08.
■■■■■■ ■■■■■■■■■■eBmeeeeeeHBBeeeweireEtu

BEJÁRÓT, ügyes takarító leányt ke­
resek. Kossutit-ttlca 48 Sz. 1514

viteaaaa
ELADÓ TELEK Királv-utca 7, Tuda­

kozódni Kiss Laios tisztiartónál, 1 i- 
borszáfás. Szaitmármegye 1513

FÉDERES talyiga eladó. Hajnal-u. 
9. szám. _ 1547

ELSŐRENDŰ tény ezen keményt.! 
Ibii tor. székek, fotelek Kovács Gvu a 
butorgyárosnál gyári árban kapható 
Darabos-utca 17. 1518

ízletes, kétszeres

kenyér 6000 K
KORONA kenyérgyár lerakataiban,

IRODAKIS ASSZONYT. ki kettős
könyvelésben és gépírásban iárta-s. 
keres dr. Balázs bánik.. Piac 89. sz. 
Személyes jelentkezés d. u. 3—6-ig.

1543
BEJÁRÓNŐT 1-re 

Anna-utca 42
keresek. Szent

1544

I • I VE6VRS

VISSZAMARADT divatiapokn: fél 
áron kiárusítjuk. Antalh' József 
könyvkereskedése._____ ___ 1522 |

JÓMENEJELÜ fűszer üzlet, italmérés |
sei más vállalat miatt eladó. Cint a
kiadóban. 1523

ELSŐRENDŰ köleskása bármily 
mennyiségben legolcsóbban kapható 
Hitelszövetkezet, Csapó-utca 30.

_____________ ________  1529
HENCSEREK. diváttvok. madracok, 

paplanok nagyon jutányos áron be­
szerezhetők. Megr< teleléseket, javí­
tásokat elfogad Eruős. Simonffv 13

1534
TEKINTSE meg a Rakovszky-u'ca .33 

szátn alatt levő csítKb kis családi 
házat, szép és kénvelmes modern 
lakás, mos, könnvü fizetési ie1 téte­
tekkel inegveheiö. Értekezni [ehet 
ugyanott. 1549

Menekült órás
wakszerüen, nvgtepfi olesőn 

vállal javításokat
Rókóczl-u. 36. s*.

A lOUROZÁS, , ülAnbBzó szélesreg- 
ben. endlizést, aplikolást jutányo­
sán végez Szilágyi, Szécheii v;-u 1.

______________________  10738
ÓRA. ékszer javítást szakszerűen 

jótállással készít Szetter. Batthvd- 
nyt-u. 13._______ 868

90FFÖRVIZSGÁRA szakszerűen elő­
készít Kiss autómotor és gépmű­
hely soffőrlskotóia. Erzsébet-u. 20. 
Telefon 901. 1269

KIADÓ kisebb bútorozott szoba urinő 
részére. Mlklós-utca 26. 1472

HÁZIKOSZT kitűnő, olcsó, u.ri embe­
rek '-.iámára úri cr-aládnál 1-re kap­
ható. Cint Egyetértésnél. 1493

6000 KORONA zőr- vagy kádfürdő 
szemé’yenkim a Belvárosi fürd-öber 
Pásti-utca S Budapesti elsőrangú 
‘•ukszemvágó. .....   1494

HATVAN milliót keresek első helyre 
négyszáz milliós ingatlanra. Cím a 
kiadóban.     J5U.

HATVAN-UTCAI kétszobás t: mos la­
kásomat elcserélném Piac-utcai ha­
sonlóval. r if Felessel, cint a kiadó- 
ban. ,    J524

BÁLOKRA irakkot. szmokingot köl­
csön adok. Végit. Vár-utca 2. 1527

KIADÓ külöubeiáratu csinosan buto 
rozott szoba, előszobával, ágyne­
művel Arpád-tér mellett havi 
500,000 K. Cint a. kiadőhan, 1510

ELŐSZÓBÁS kíllönbeiáratu utcai bu 
torozott szoba magános urnák kit dó 
ágynemű nélkül Cint tt kiadóban.

________________ 1520
KOMOLYABB bé vízgyűjtőkkel cse­

rélek. Schwar z Béla. Reáliskola-::. 
6. szám.________________________ 1521

JÓST Írógép használatra kiadó vagv 
olcsóit c adó Törvényszék. II. cm 
108.. délelőtt. _ 1528

CSAPÓ-UTCA 72. cioészüztó: tarev- 
dezéssel áialó. Értekezni a fiiszem

_ üzletben. . .. 15.30
CSINOSAN bútorozott szoba ezt 

vagy két fiatal ember részére feb­
ruár elsejére kiadó Haina.-utca l 
Demke mellett.____  15g 1

SZÉPEN bútorozott két -szoba, eset­
leg konyha ha znáiattal főutcán ki­
adó. Cim EgyetéríésnéL...........1532

ÁTADÓ itaimérés. lakás és nagy bc- 
iros pincével, eset’cg más iizietaek 
is alkalmas Árpád-tér 10. vendéglő. 
___________ '____________ 1533

JOBB házaspárnak vagv magános nő 
nek lakást adok konvhahasználatjal 
Cim Mester-utca 13. sz._____ 1531

BÚTOROZOTT szoba kiadó. József 
kiír' herceg-utca 35. _ .......... 1536

EGY bútorozott szoba, külön konyha 
é- piocehasználattal. esetleg bútor 
nélkül kiadó. Domb-u. 20. III. álló. 
intelligens ftata' párnak. 1537

e'togacl: 
1538

INTELLIGENS lakót.irsnőt
_ Buthéen-utea _57. szánt.
SZENT ANNA állomásnál kéz.böröi- 

döm elveszett. Szerencsés megta 
íáló kellő jutalomban részesül. K. 
Molnár Gyula. Basamér... 1539

MAGÁNTISZTVISELŐ intelligens la­
kótársat keres február elsejére. Cim 
az Egyetértésnél- , 1541

KI segitene ki 2 millió koronával 
hónapi időtartamra ezv állami al- 
ka'm-azoWai magas kamat mellett. 
Választ „Biztos pénz“ telisére e ián 
kiadóiába. ___ 154?

TÁRCÁMAT elvesztettem. Megváló 
szíveskedjen az Iratokat1 cJnieni • 
vagy a rendőrségre eljuttatni. Sza­
bó József. Kigvó-ü: 3. .._ 1545

FIATAL magános özvegy né: jsutoru- 
zott szobát keresek febr. 15-re. - 
Gazdag fitt jeligére 1546

Uj könyv!
Kémeri Sándor:

Anatole France sétái.
Kor. 88,200.-

(Anatolc France volt titkárának zvá
nvörüen megír: emlékezéseiben u 
megszóia! a nemrég elköltözött nazi 
bölcs és nagy művész. Tanúi vagiunk 
hogyan szűrődnek át Páf>f ‘ “ 
Impressziói a Mester csodá.atosan i 
gékony lelkén. A Könyv 1«. 
hol meg nem leinti illusztráció a
honában és IttHaj WjÄf 

mutatja be Anatole francé 
Kapható.

HeqedUs és Sándor rt.
könyvkereskedésében, a főposta me"6*1 
Künwuldomáonk mindennao

Nyixjpiurott Hegedűi- és Sándor 'irodilmi V$ nyomdai vészvénvtársaság könivníomddiűbon. Piac-utca 49, szám.


